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>gi budai polgár, bevallom,
kiás© sertve érzem magam. Eddig min­
dig úgy volt, bogy Buda, az múlt és 
történelem és hagyomány, Buda már a 
rómaiak korában is volt. Buda ariszto­
krata, Pest az semmi, Pest egy közön­
séges parvenü, kétszáz évvel ezelőtt 
falucska volt. Sváb pékek tanyája, 
csak később fújta fel magát, meg is 
látszik rajta.

Most aztán tessék. A  piarista telek 
ásatása kezdi felborítani a szépen fel­
épített egyensúlyt. Eleinte csak csont­
vázak kerültek elő, igaz, hogy elég 
sárgák, de az nem jelent semmit, egy 
csontváz hamar tönkre megy, ha nem 
ápolják kellő gonddal. Nem is taksál­
ták őket sokra, egy régész háromszáz 
esztendőt ajánlott érte, a szakértő- 
bizottság kétszázötvenért is odaadta 
volna. De aztán mindenféle pénzek, 
m e g  téglák jöttek napfényre, ez már 
gyanús volt és a plebejus, történelmi 
érzék hijján szűkölködő pesti oldal mé­
gis felfigyelt.

A múlt héten aztán jött a nagy megle­
petés: mondhatnám, főnyeremény a pes­
tiek számára. Találtak egy falat, a 
falon feliratokat, szobrokat. És az 
aquincumi igazgató — akit ezért haj­
landó vagyok némi budaországi haza­
árulással gyanúsítani — nem átalló tta 
odanyilatkozni (ahelyett hogy ide­
nyilatkozott volna), hogy ez a fal bi­
zony Diodetianus császár korából való, 
ezernyoloszázéves és része annak a ha­
talmas >castellum«-nak, amit T rans- 
aquincum  néven a római hóditők 
építhettek: az eredeti Aquincumnál je­
lentősebb és nagyobb erőd és város, 
egykorú szerzők céloznak is rá. Ez 
persze azt jelentené, ha igaz volna, 
hogy Pest van olyan régi és előkelő 
származású város, mint a mi őszbe- 
esavarodott, finom és nemes öreg Bu­
dánk és ne nagyon emlegessük Tabánt 
ás a római fürdőt és Gül Babát, mert 
ezek a dolgok taknyos kölykök ahoz a 
régiséghez képest, aminek romjai ott 
hevernek az Erzsébethíd pesti-hídfő 
pillérei a latt. . .

Na na n a . . .  csak lassan a testtel,
- pesti sógor!

Ha igaznak bizon yu l...
Még nem kell hencegni!
Ne felejtsük el, — a szóbanforgó te­

lek helyén állt, néhány éve csak, a v o lt  
n ép jó lé ti m in isztériu m  . . .

Na ugye!
Mit lehet tudni!
Gyanús ügyek történtek ot t . . .  Plá­

ne, ha szobrokról van sző. . .  Majd ki­
derül a vallatásnál. . .  az egész dolgot

nem akkoriban ásták-e el a pincébe. . .  
Vagy az is lehet, hogy már Dioele- 

I tian kezdte a panamát. . .  ha nem ő, 
valamelyik h elytartója ... ha nem 
helytartója, a helytartónak valamelyik 
socretáriusa. . .

Ajánlom az egész esetet Fábián 
figyelmébe. Az ásatásokat pedig csatol­
ják hozzá a nyomozáshoz. Mindeneset­
re mentelmi elé a régészekkel!
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